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ETUDE D’UN DEBITMETRE

A. ELECTRONIQUE Baréme

A. 1. Citer les organes permettant de détecter le débit de carburant :

A. 2. Quelle est la caractéristique du signal électrique variant en fonction du débit ?

A.3. Quelles sont les informations affichées par le débitmétre ?

A. 4. FEtude dela carte Z2 : Logique de commande et de contréle
( Schémas structurels des pages 6 / 12 et 7/ 12 de ce dossier ).

A. 4.1. Bus de Données

A.4.1.1. Combien de bits comprend le bus de données de ce microprocesseur ?

A.4.1.2. Surligner le cheminement du bus de données en jaune sur les schémas
structurels des pages 6 / 12 et 7/ 12 de ce dossier.

A. 4.1.3. Préciser la caractéristique de ce bus relative au sens de transfert des données:

A. 4.1.4. Donner dans le systéme décimal et le systéme hexadécimal les valeurs binaire:
limites que ce bus peut véhiculer :

Valeur Maxi Valeur mini

Systéme décimal

Systéme hexadécimal
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A. 4.2. Bus d’adresses

A.4.2.1. Combien de bits comprend le bus d’adresses ?

A. 4.2.2. Surligner le bus d’adresses en vert sur le schéma structurel de la page 6 de ce
dossier.

A. 4.2.3. Donner dans le systéme hexadécimal, les valeurs limites adressables :

De a

| A. 4.3. Mémorisation
A. 4.3.1. Quelle fonction réalise les circuits MN203 et MN204 ?

Fonction du circuit MN203:

Fonction du circuit MN204:

A. 4.3.2. Quel est la caractéristique de chacun de ces circuits concernant le sens de
transfert des données?

Circuit MN203:

Circuit MN204:

A. 4.3.3. Quelle est la capacité mémoire de chacun de ces circuits ?

Circuit MIN203:

Circuit MIN204:

A. 4.4, Décodage d’adresses ( Circuit MN 201 )

A. 4.4.1. Donner ci-dessous le niveau logique des broches 4, 5 et 6 pour que ce circuit
soit validé ?

EN, EN, ENg
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A.4.4.2. Compléter la table de vérité suivante relative au circuit MN205;).

VMA A15 EN,
0 0
0 1
1 0
1 1

—r

A.4.43. Quel doit étre I'état de VMA et de AlS pour que le circuit
MN201 puissent étre validé ?

VMA = AlS =

A.4.44. Le circuit MN201 étant validé, compléter le tableau suivant :

A15| A14]| A13]A12| Sortie active Re,fiirfc?u(i:f Cfu Fonction de ce circuit Qi'ﬁ::ﬁoie
_ : sélectionné :
1{0(0]O0
1100} 1
110}]1]0
1 0 1 1
1111010
111]0¢ 1
1111110
1 1 1 1

A.4.5. FEtude dela carte Z3 : Chien de garde.
( Dossier technique Fig. 7 page 16 et nomenclature )

A.45.1. Citer briévement les trois cas pour lesquels ce circuit remet le
microprocesseur a zéro
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A.4.5.2. Lors d’un fonctionnement normal du débitmeétre, le programme €met un
signal @ vers le circuit « Chien de garde » par I'intermédiaire du circuit MN307.

K TevV \
NUM

c312 T1
MN307 @ H \3 1 ”
16
V3 V2

- Iy

Ce signal, appliqué au condensateur C3 12, est donn€ dans le chronogramme page 5.

Charge en %
100t]. ] - o
Ay ' . T CHARGE
75 - ]
( -
/'
50 -
95 A -
] DECHARGE]
0 - . i == St 3 A 1 »_
05RC 1RC 15RC 2RC 25RC 3RC 35RC 4RC 45RC 5K
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Calculer la constante de temps « T = RC » relative a la structure C312, R316.

A.4.53. Tracer les chronogrammes des différences de potentiels V3 et V2 prises
respectivement sur les broches 3 et 2 du circuit MN302 sachant que la tension de
seuil de ce circuit est de Vdd / 2. Utiliser la courbe de charge d’un condensateur
donnée page 4.

Echelle : 0,5 ms par cm

sv L
> t
Via
5V.
>t
V2,
5V
T : >t

A.4.54. Relever sur le chronogramme la durée de I’impulsion V2 :




BAC. PROFES. « AERONAUTIQUE » Option Avionique

Epreuve E1A : Etude d'un systéme d’un aéronef

DUREE : 4 heures

SUJET - REPONSES

COEFFICIENT : 2

Page 6/12

SN | p— — —— —— —— —— — At— —— ———— ——— S— —— . 0 -
— —— o ——— S, A S— Sat—— —— S T ——  — —  —. — —— —— — T G— — — — T — ————— —
: 8T1 S R
+5 v NUM NOTA: & Z ANA 0_0_1
45V NUM + 5V NUM IIG 7 Z NUM 30 - 28
VMA borey A o .
— 114 10
a1 - O f
c208 |3 I
az
Cc204 roxy AKd ~9 .
(VENP Y — g
) Q4 O h
Al4 : —
s 3., as Lo +'f'v
A13 : —_ .
21 a1 roT] 18
A2 1 —17 —
i V) a7 b— +svnuml8)ens o3 P2 i
2 . o2 EN rov] AL i
[ 8 3~ 4l ot B
0 | ENT a1 k
5 MN304
d All A 3 g AE .
+sv NUM}——T—] A0 B 2
- p0 75 1]
25 S S (e T 1
” A15 VMA p +syy (20 .
Al4 € numl [ 1] 1 11 _ J;B + 5V NUM
- o B
Bl a3 +5V NUM } i: r EEEEZER +5V NUM
E I £ 3T T3 . CR201
22} A12 _EO (U I [ Y O i S : -1_24 R205
20 26 + 5V NUM
Al D7 18 2 21 Al 6'5' _& 5__U +SXEUM <E R206 .
19 27 17 3 19 -— = R207
A10 06 A10 2201 i ) ———m
18 28 16 4 22 —s I '
A9 DS A9 CE}—o l €202 c203 CR202
17 29 15 5 el 1 2 :E + 34> | 3
A8 04 — A8 I E: 3 :E F3 T = [ 3 R209 I
16 3 14 MN202 EEEEEE: 3
A7 03 22 8 LE PO a7 P2 (U R Y D P o 22
LE PR 02 31 13 7 2 A6 as '8 7 A7 .vee 004 16
14 MN200 32
AS 01 12 8 3}, Mn203 1S A6 oia 13 "”20”‘, l
3], 0o 133 1 9 al. L 5] s 14 - 00 a D7
12 E OR sl 13 R 13420
A3 . A3 a3 21 13
11 39 €200 10 |19 |1 R210 5 " A4 D13 n
A2 l—— -—-MW-—{+5VNUM A2 Q2 LE Y Doz P2
10 Al 7 10 2 MN204 R203
Al Qi A2 oz P
g = Y1 8 9 3 10
14 5| €20 A0 Qo Al D01 [t
A . 4 9
+sv 2 BA — [12 "o on
NUM | HALT v 19 CEl
36 34 v 20 8 .
RE R/W RMW >
R200| 3] g NML LS oD CE2
a iRG Reet |22 12 MN20S L ..__,W_ORNS
' 11
l21|1 ’ >—-{13 2
C” o
12
O— P




BAC. PROFES. « AERONAUTIQUE » Option Avionique

Epreuve E1A : Etude d'un systéme d’un aéronef

aficheur

|
|
|
|
|
|
|
l
I
|
I
|
|
|
|
I
|
|
|
l
|
l
l
l
|
I
|
|
l
|

DUREE : 4 heures COEFFICIENT : 2
SUJET - REPONSES Page 7/12
—"/ = — — — L — t—
T sy num el = = = ] ——
osel ! | — oss| — I osal ! osal l__ll os2 | __ll 5 NuM Ds,ll 1 +13v
IL_,_'-'J' iERJJ'I :_l~ IJ LI.EI_JI l l “ ' l | :: ! |—| l 14
J- 3 F = e ol (e ol A% cras Ll MA3 14 8
| .
, L
+ »
SYAFF 141s]s Jroirra]sa [1a]ssls [rofui]rz]ra 1aasls [o]uifie] 1 wa[is[e [1a]i]izlia [14]1ss [1o]r1[12]13 [1elis]s JiaTs1]iz]ia ERECE 3 T
49'0dcbq3 4gfld:bq 9 f e d ¢ b q 9 f e d e & g ] d ¢'b q 9 f e d c b q +|JVE:
—_ — — — 41— d
R333 & G L1810 (T ol -7 o i B : o L = =B K3 _Is
i 5 B MN3G8 5 L—E- MN309 S{— MN310 s]— MN311 5] = MN312 L 5 MN313 L )
- - F_ . r L r LE —fC — LE R337
sy _srv+5v o0 c8 A 0 c 8 A 0 c 8 a 0C a8 a : 0CsB A 0CcC 8 a
[- 6612 |1 |7 6 (21 ]7 8 {16 s [2 |1 |7
| (L 62t |7 yl 16 |g |2 {1 |7 ‘LB _ﬁﬁ 82 [1]7 118
nnsEE Aus 3 +sv +5V +sv +5v Fsv RAREY :
1 ¥ . NUM NUM NuUM NUM NUM NUM
- [
i n:uoi
x /3
[}
e CR307
. MNI14 MN314
1 5
-] >
9 FR341
R342 b Cc324
n I.___
+ 5V NUM + 5V NUM + 5V ANA s
9-h2{7 |1als |16]la |18 9 f12]7 |als |16]a |18 1111201314 J1s hisf17]1e I 8 1137 hafa lizhafa T
tha i T 14— vee |2
h 19126 20 19 ;‘é 20 TCS VRCC9 ,'_‘ +5v
: — t M
i3y MN305 10 MN306 10 WiR MN31S ¢ ia 922 = MN307 o Nu
0> 21— o
+ 5V NUM "o
- - ES - ~ +.5 Vv NUM INTR _VIN—  VIN+ + 5V NUM
als s« [z {_.__..Q_l. 8 |13[6 15[« [17]2 _____E— RN R CH O [ sTvzfe s [e[o]2 e T
e 8 T~ ' A3z P
7 | NI . o YW o
MN314 'r PN | I N 1 al
l v/ I (kAR | i iaam
v < [T I { W l
—YY i Y 32 l FPYPH |
Q
} EVITY l ) IV | T H |
[EEYTTTY l | o
Lamn 2044 4 l 182224 | c9 | AL | + v
' | ! ' — s T
W wYYyY ' + 5V ANA b AL I
Vo L——— ! | cs AL B
F°"f” , G A | [l | L | os7
\ euttie = cIn ¢ ) (Vayant Ge réservel
S 3+ R344 +
H Rz w—r] 5V
g k3 NUM
-z “32% R329
2le 1 Laasia Qsoa
c| 8
: g- -
o2 (3 ¢z A330
hed B ~ “ =
HEREE O O
QL,: J) 1) J) \ s/ \vj
N
ia ss 45:
3 ! +:V ANA NOTA: e Z ANA
Test V Z NUM
- c !H l: i}




BAC. PROFES. « AERONAUTIQUE » Option Avionique

Epreuve E1A : Etude d’un systéme d’un aéronef
DUREE : 4 heures COEFFICIENT : 2
SUJET - REPONSES Page 8/12

A. 4.6. Etude de la transmission d'information par bus Arinc.

A. 4.6.1. A partir des informations et du mot ARINC suivants:
Label 244 -Fuel Flow-BNR-codé sur 16 bits-range32768-unité pph

Coder le Label en binaire en complétant le mot ARINC.

SSM Données SDI

1/0;0j0{0]0j0]|0/0|0O|0O}1]0/0}1|0(0]|1{0]0]0]0]1

31 130 ] 29 v 11]10] 9
Label

A.4.6.2. Donner 'Ia valeur du bit de parité en complétant le mot ARINC.

A. 4.6.3.Calculer la valeur de 1a donnée.
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ELECTRICITE

Les alimentations 28V & courant continu du débitmétre sont obtenues par un transformateur-
redresseur (TR) a partir du réseau primaire alternatif 200V-400Hz.

_ AC
Symbole fonctionnel du transformateur-redresseur: 200 V 28V
c e e 400 Hz DC
Caracteéristiques : -;L
. Entrée : . Puissance absorbée : 4880 W
. Sortie : . Tension : 27,6V . Intensité : 145A
Schéma électrique :
N
A
B
C _ _
Cable 22mm’”
Cébles 2mm?> O

e
AXX

A.5. Déterminer la tension aux bornes d’un enroulement du primaire :

A. 6. Quelle est la tension de sortie a vide entre phase au secondaire du transformateur sachan
que chaque diode présente une tension directe Vd =0,8 V ?

A.7. Quel est le couplage des enroulements secondaires du transformateur-redresseur ?

A. 8. Justifier la différence de section des cables d’entrée et de sortie :
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Etude mécanique du COMMUTATEUR ROTATIF 440 ( Dossier Technique page 6 )

Lecture de dessin

En fonction du type de hachures, cocher la case correspondant 4 la matiére des ¢léments|,
suivants : -

Repére Acier Alliage Alliage de | Plastique et

d’aluminium |  cuivre isolant
Plaque support X
Bague | 2
Rotacteur 3

A. Etude de schéma

Etant donné le schéma technologique du commutateur ci-dessous, quelles sont les piéces qui
composent chacun des sous-ensembles rigides A, B, C et D (indiquer le repére des piéces)

A
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© A Lo, e e )
B ettt )
G e e )
D et e e )

Colorier sur la vue de face du plan d’ensemble les éléments correspondant & ces sous-ensembles :

- Aenrouge
- Benjaune
- Cenvert
- Denbleu

Quel est le nom de la liaison entre le sous-ensemble A et le sous-ensemble D ?

Parmi les schémas cinématiques normalisés ci-dessous, quel est celui qui correspond 2 cett
haison ?

For




